

**TUMAČENJE RIJEČI BOŽJE: Prvo čitanje: Dj 6,1-7; Psalam: Ps 33,1-2.4-5.18-19; Drugo čitanje: 1Pt 2,4-9; Evanđelje: Iv 14,1-12**

### Draga braćo i sestre!

Današnje čitanje Prve poslanice svetoga Petra apostola predstavlja Isusa kao živi kamen, kao dragocjeni kamen ugaoni, kao kamen zaglavni. On je onaj božanski kamen na kojem stoji i o kojem ovisi čitava božanska građevina - Crkva, ali i čitav svijet. On je onaj kamen na kojemu stojimo i svi mi koji smo dio Crkve, svaki vjernik, svaki krštenik. Isus je zaglavni kamen, no i mi smo pozvani biti živo kamenje - to već i jesmo po vjeri i krštenju - te smo sve više pozvani ugrađivati se kao živo kamenje u duhovnu građevinu Crkve te tako pridonositi njezinu rastu i stabilnosti. Vjerom smo pozvani oslanjati se na Krista i nećemo se postidjeti! Ako vjerujemo, to će nam biti na čast i na spasenje! Isus je kamen zaglavni, a svi mi vjernici pozvani smo biti živo duhovno kamenje Crkve. Veliko je, naime, dostojanstvo nas krštenika, vjernika, od najmanjeg vjernika do pape Franje: mi smo rod izabrani, kraljevsko svećenstvo, sveti puk, narod stečeni, da, kako nas potiče Petrova poslanica, naviještamo silna djela onoga koji nas iz tame pozva k divnom svjetlu svojemu. Osim što je dragocjen i zaglavni kamen, Isus je i Put, Istina i Život za one koji u njega vjeruju. Sam se takvim predstavio, kako nam donosi današnje evanđelje. I On, Isus, jer je Sin Božji, smije za sebe govoriti takve snažne riječi, sebe poistovjetiti s Putom, Istinom i Životom. Jer, to On u svojoj biti i jest. I jer je Život, Istina i Put kojim nam je ići, on nas poziva i ohrabruje: »Neka se ne uznemiruje srce vaše! Vjerujte u Boga i u mene vjerujte! U domu Oca mojega ima mnogo stanova.« Osobito u ovo uskršno vrijeme, Isus nas ohrabruje da u njega stavimo svoje pouzdanje, svoj život. Osobito snažno njegove riječi odjekuju u ovom vremenu u kojem smo zastrašeni i uznemireni novim korona virusom, koji je već odnio mnoge

živote, koji nas je ispunio strahom i natjerao u izolaciju, koji će tek donijeti nesagledive ekonomske posljedice. No i u takvoj situaciji, Isusove riječi jasno odjekuju: »Neka se ne uznemiruje srce vaše! Vjerujte u Boga i u mene vjerujte.« Pozvani smo, dakle, u vjeri uroniti u zajedništvo s Isusom, u vjeri se povezati s trojedinim Bogom, u vjeri se otvoriti snazi Duha Svetoga, Duha koji je dar Krista Uskrsloga, te razumno oprezni, ali puni vjere, živjeti ove dane. Jer, Isus i snaga njegova Duha veći su i jači i od naših strahova, i od bilo kakva virusa, i od bilo kakve nevolje. Ta sjetimo se, u konačnici, domovina je naša na nebesima, kako nas podsjeća i sveti Pavao. Pa ako se, u krajnjem slučaju, od koronavirusa ili kakve druge nevolje, i mora srušiti naš zemaljski stan, naše zemaljske varljive sigurnosti, naša zemaljska prolazna dobra, pa i sam naš zemaljski život - i tada čovjeku vjerniku najveće dobro ostaje netaknuto, a to je zajedništvo s Kristom Uskrslim i snagom njegova Duha. Zato Isus ohrabruje: Ne bojte se, u domu Oca mojega ima mnogo stanova, zato sam i rekao idem pripremiti vam mjesto. Ta zar ne molimo, draga braćo i sestre, svaki dan u Očenašu: Dođi Kraljevstvo Tvoje? Zar ne tražimo njegove nebeske stanove svaki dan? Pozvani smo i u ovo uskršno vrijeme, a onda i u ovo vrijeme koronavirusa, produbljivati svoju vjeru, stavljati sve svoje pouzdanje i sigurnosti u Uskrslog Gospodina, i tada ćemo moći razumno oprezni, ali u dubokom miru i vjeri, živjeti i našu nesigurnu zemaljsku egzistenciju: oprezno i razumno, ali duboko uvjereni u sigurnu i neprolaznu egzistenciju, tj. život u kraljevstvu Božjem, u zajedništvu s trojedinim Bogom koji nas neizmjerljivo ljubi. Isus je naš Put, Istina i Život; on je kamen zaglavni; on je naša snaga i smisao, zato se ne moramo i ne smijemo tjeskobno bojati, već mirmo i radosno živjeti naše zemaljske dane uzdajući se u Gospodina. Amen!

**Odgovara: Župni ured sv. Elizabete - Jalžabet**

Trg braće Radića 14  
42203 Jalžabet  
Tel. 042/ 647-083  
Mob. 098/728-226



Uredovno vrijeme župnog ureda  
sat vremena prije i poslije Svete Mise, osim  
ponedjeljka i blagdana. U slučaju hitnosti  
nazovite na tel. ili mob.  
[zupni.ured.jalzabet@vz.t-com.hr](mailto:zupni.ured.jalzabet@vz.t-com.hr)  
[www.zupa-sv-elizabete.hr](http://www.zupa-sv-elizabete.hr)

11. - 17. svibnja 2020

## V. Vazmena Nedjelja

(Broj 502/2020)

### Riječ Božja

**U ono vrijeme: Reče Isus svojim učenicima: »Neka se ne uznemiruje srce vaše! Vjerujte u Boga i u mene vjerujte! U domu Oca mojega ima mnogo stanova. Da nema, zar bih vam rekao: "Idem pripremiti vam mjesto"? Kad odem i pripravim vam mjesto, ponovno ću doći i uzeti vas k sebi da i vi budete gdje sam ja. A kamo ja odlazim, znate put.« Reče mu Toma: »Gospodine, ne znamo kamo odlaziš. Kako onda možemo put znati?« Odgovori mu Isus: »Ja sam put i istina i život: nitko ne dolazi Ocu osim po meni. Da ste upoznali mene, i Oca biste moga upoznali. Od sada ga i poznajete i vidjeli ste ga.« Kaže mu Filip: »Gospodine, pokaži nam Oca i dosta nam je!« Nato će mu Isus: »Filipe, toliko sam vremena s vama i još me ne poznaš?« »Tko je vidio mene, vidio je i Oca. Kako ti onda kažeš: 'Pokaži nam Oca'? Ne vjeruješ li da sam ja u Ocu i Otac u meni? Riječi koje vam govorim, od sebe ne govorim: Otac koji prebiva u meni čini djela svoja. Vjerujte mi: ja sam u Ocu i Otac u meni. Ako ne inače, zbog samih djela vjerujte. Zaista, zaista, kažem vam: Tko vjeruje u mene, činit će djela koja ja činim; i veća će od njih činiti jer ja odlazim Ocu.«**

*U čovjekovu srcu prebiva molitveni glas koji nadjačava svaki drugi suprotni argument. Svi imamo taj glas u sebi. Glas koji dolazi spontano, po ničijoj zapovijedi, glas koji postavlja pitanja o smislu našeg ovozemaljskog putovanja, posebno kad smo u tami: „Isuse, smiluj mi se! Isuse, smiluj mi se!“ Lijepo li molitve! No nisu li možda te riječi utkane u sav stvoreni svijet? Sve zaziva i moli da otajstvo milosrđa pronađe svoje konačno ispunjenje. Ne mole samo kršćani: oni dijele molitveni vapaj sa svim muškarcima i ženama. Ali taj horizont se može još više proširiti: Pavao kaže da sve stvorenje „zajedno uzdiše i muči se u porođajnim bolima“ (Rim 8, 22). Umjetnici često postavju tumačima tog tihog krika stvorenja, koji tišti grudi svakog stvorenja i javlja se nadasve u čovjekovom srcu, jer je čovjek „prosjak Božji“ (usp. KKC, 2559). Lijepo li definicije čovjeka: „prosjak Božji“. Hvala. (papa Franjo)*

Varaždinska biskupija  
Župa sv. Elizabete Ugarske  
Jalžabet



## RASPORED SVETIH MISA

11. P - Mamerto, Franjo; Dj 14, 5-18; Ps 115, 1-4.15-16; Iv 14, 21-26	19.00 - Sv. Misa u Novakovcu i krunica + <i>Antun god., Elizabeta, Jakov i Agata Mlinarić</i>
12. U - sv. Leopold Bogdan Mandić; Dj 14, 19-28; Ps 145, 10-13b.21; Iv 14, 27-31a	19.00 - Sv. Misa u Jalžabetu i krunica + <i>Jalža Picek god.</i>
13. S - BDM Gospa Fatimska, Marija, Agneta; Dj 15, 1-6; Ps 122, 1-5; Iv 15, 1-8	18.00 - Sv. Misa u Kelemenu + <i>ob. Novak, ob. Pavliček, ob. Mešić i ob. Hrastić</i> 19.00 - Sv. Misa u Jalžabetu i krunica <i>Na nakanu BDM Gospe Fatimske</i>
14. Č - sv. Matija apostol, Mate; Dj 1, 15-17.20-26; Ps 113, 1-8; Iv 15, 9-17	19.00 - Sv. Misa u Jalžabetu i krunica + <i>Gabrijela Hajec</i>
15. P - Izidor, Žiga, Izidora, Dionizija; Dj 15, 22-31; Ps 57, 8-12; Iv 15, 12-17	19.00 - Sv. Misa u Jalžabetu i krunica + <i>Tomo i Slavica Huzjak, Stjepan Herceg, ob. Huzjak, ob. Herceg, ob. Pepelko i ob. Kosina</i>
16. S - Ivan Nepomuk, Ivica, Jan; Dj 16, 1-10; Ps 100, 1b-3.5; Iv 15, 18-21	19.00 - Sv. Misa u Jalžabetu i krunica + <i>Milka, Mladen i Matija Magić</i>
17. N - VI. Uskrsna Nedjelja; Dj 8, 5-8.14-17; Ps 66, 1-3a.4-7a.16.20; 1Pt 3, 15-18; Iv 14, 15-21; „Ja ću moliti Oca i on će vam dati drugoga Branitelja.“	8.00 - Sv. Misa u Jalžabetu - ŽUPNA + <i>Franjo i Jelena Cukor god.</i> 9.30 - Sv. Misa u Kelemenu + <i>Štefanija i Josip Skrovec</i> 11.00 - Sv. Misa u Jakopovcu + <i>Marica Novak</i> 19.00 - Svibanjska Pobožnost

### KATOLIČKI TISAK:

Župni listić, Glas koncila,  
Glasnik Srca Isusova,  
Vrijeme Srca, Mali Koncil -  
MAK, Kana, Glasnik svetog  
Josipa

*Neprijeporno je daje Ivanovo evanđelje zapravo teologiziralo Isusovu poruku, pokazujući na Isusovu osobu kao izvor novoga stanja i novoga načina života. U Ivanovu evanđelju Isus je izvor istine, života i ljubavi koji se nudi ljudima da piju iz njega i utaže svoju egzistencijalnu žeđ. Na više je mjesta naglašeno kako je Isus jednostavno Život koji se nudi onima koji povjeruju u njega. Budući da je on odsjaj Očev, onaj tko vidi njega, vidi, zapravo Oca. No bilo bi krivo misliti daje Isus to bio samo za ono vrijeme. On ostaje trajno otvorenom ponudom koju je moguće prihvatiti ili odbiti. Ali povezanost s njim znači istodobno i povezanost s izvorom Života, jer je i on opet povezan s izvorom Života, s Bogom. (Božo Lujić, Iskre ljubavi iz evanđelja)*

Umro i u vječnost se preselio:  
+ **Tomo Špoljarić**  
(u 61 godini života)  
*Pokoj vječni daruj njemu  
Gospodine i svijetlost vječna  
svijetlila njemu sa svima svetima  
jer si tako blag.*

**Raspored ispovijedi bolesnih i nemoćnih župljana po selima**  
*Dragi župljani! Budući da nije bilo redovitog pohoda starijim i bolesnim nakon popuštanja mjera i u skladu s preporukama HBK i Civilnog stožera od ponedjeljka do petka po našim mjestima pohodio bih i sakramentima okrijepio starije i nemoćne. Molim ako ima netko tko do sada nije bio teško bolestan ili ga nemam na popisu bolesnika i nemoćnika obitelj po savjesti dužna je skrbiti se i za duhovno zdravlje nemoćnog ukućana.*  
**Raspored je slijedeći:**  
Ponedjeljak 11. V. Novakovec  
Utorak 12. V. Imbriovec i Leštakovec  
Srijeda 13. V. Kelemen i Kaštelanec  
Četvrtak 14. IV. Jakopovec  
Petak 15. IV. Jalžabet

*Boluje li tko među vama? Neka dozove starješine Crkve! Oni neka mole nad njim mažući ga uljem u ime Gospodnje pa će molitva vjere spasiti nemoćnika; Gospodin će ga podići, i ako je sagriješio, oprostiti će mu se. Ispovijedajte dakle jedni drugima grijeha i molite jedni za druge da ozdravite! Mnogo može žarka molitva pravednikova. (Jak 5, 14-17)*

*Put, Istina i Život Tim riječima Isus objavljuje sebe. On nije put, istina i život zbog mudrosti kojom poučava ili zbog dobrote kojom pristupa ljudima, nego jer on sam jest Put koji vodi k Ocu, Istina u kojoj se objavljuje sam Bog, Život iz kojega izvire sve. Samo je jedna istina i samo je jedan život - Isus Krist!*

*Mjesec svibanj je Gospin mjesec. Moleći krunicu zapravo se pitamo ZAŠTO ju moliti svaki dan? Čudesna je molitva krunice, čudesna u svojoj jednostavnosti, dubini ali i spasonosnosti i učinkovitosti. Riječ krunica umanjenica je od riječ kruna. Krunica je mala kruna. Latinski; rosarium, hrvatski; ružarij jest Vijenac ruža što ga stavljamo oko Marijine glave. Vijenac kojim krunimo nju, stavljajući pred nju i moleći pedeset Zdravo Marija, puštajući da nam preko prstiju kruži pedeset zrna u nizu sjećajući se otajstava Isusovog života i silaska Duha Svetoga te proslave Bl. Dj. Marije. Krunica je „skraćena verzija evanđelja“.*

*Pozivam vas na Svibanjske pobožnosti! Svaki dan u 19.00 sati. Moljenje svete krunice, litanije Majci Božjoj i nakon toga Sv. Misa. Također svaki dan molitva krunice u kapelama u Kelemenu, Jakopovcu i Novakovcu po dogovoru. Marijo Svibnja Kraljice moli za nas! Ovaj mjesec molimo krunicu na nakanu Svetog Oca pape Franje za prestanak pandemije i ozdravljenje cijelog svijeta i svih oboljelih! „Marijo, svibnja kraljice, ti Majko rajskog slavlja; pred sliku tvoju ružice na pozdrav svibanj stavlja!“*

*Ako živimo ponizno i čedno, kao Isus, stići ćemo Ocu svome na nebesima.  
Ako živimo bez mržnje, u miru sa svima, stići ćemo Ocu svome na nebesima.  
Ako živimo bez ogovaranja i klevete, kao Isus, stići ćemo Ocu svome na nebesima.  
Ako sve ljude prihvaćamo kao braću, poput Isusa, stići ćemo Ocu svome na nebesima.  
Ako druge ne izrugujemo i ne omalovažavamo, nego ih svim srcem ljubimo, stići ćemo Ocu svome na nebesima.  
Ako pomažemo braći u potrebi, kao što je Isus činio, stići ćemo Ocu svome na nebesima.  
Ako budemo činili djela na način kako ih je Isus činio, stići ćemo do Oca svoga koji je na nebesima. Samo po Isusu možemo doći k Ocu nebeskom!*

*Kad čujemo riječ nada okrećemo se budućnosti, očekujemo nešto lijepo i ugodno. Petar nas danas poziva na vjernost Bogu i ustrajnost u hodu prema vječnosti. Potiče nas na vlastito svjedočenje i življenje prema Božjim zakonima te na usavršavanje u vjeri. Petar nam govori o uzvišenosti i odgovornosti kršćanskog vjerničkog poziva. Svi kršćani po sakramentu krštenja dobivaju udio u snazi Kristovoj, koji je čvrsti temelj svima i svemu. Stoga nas ohrabruje govoreći kako je čast vjerovati Kristu.*

*“Sva si lijepa i sva krasna si Marijo, prijateljice Duha Svetoga, Roditeljice Riječi, Vječnoga Oca suroditeljice istoga Sina, nema na tebi ljage istočnoga grijeha.“ (Mihovil Bolonjski)*